

## 夏之美

夏天的美感在何处?离我们遥远吗?这不,有人发声了。

环卫工人抹抹头上的汗珠说:“我觉得夏天最美在清晨。”那时,天空闪着怜人而透明的晨光,像是刚出生的小婴儿一般,空气清新无比,使人心中充满了活力。面向全新的一天抬头仰望,那缕阳光就在云雾之中,仿佛伸腕可取。提起昔时那笨重、费我神力的扫把,此时却与我合一,轻巧而灵动。挥扫于地面,平日令人厌烦的尘沙飞扬而起,此刻却不那么讨厌了,因为它随着阵阵微风混为一体,好似透明的绸带一般,把人笼罩,像仙境一般。扫把发出“沙沙”的声音,也非昔日那么扰人肺腑,一声连着一声,伴着那余梁般的鸟鸣,并不突兀,甚是和谐。闭上双眼,满满都是夏日清晨的美好。

朝九晚五工作的人,下班的脚步不由地透露出一种谈不上传神,只有自己才能品尝到的开心。脚下生风,上了车,驶出门,在他们眼里夏天最美当属黄昏!

道路两旁树影婆娑,人影匆匆,两种影像交织在一块,呈现出一种梦幻的美感,浪漫陶醉的心情丰盈着人们的内心世界。夕阳似袍,美不胜收,拂在车上,拂在衣间,更是拂在心间。望着这般景象,一天的辛劳刹那间烟消云散。

作家,嗅了嗅来自书页的墨香,倚在椅背,缓缓说道:“夜晚,乃夏日之最。”泡一杯龙井,望着那飘渺而升的雾气,唇齿轻轻与茶水相融,产生了一种神奇的共鸣,那入口的热流顺着喉咙滑入胃里,把身体从上到下毫无保留地冲洗了一遍,让人精神大振。窗外阵阵蝉鸣分外轻逸,却不缺乏诚恳与激情,似远似近,不知在追求哪个情人,让人的心灵也随之澄净起来,有种“何处惹尘埃”之感。

在孩子们眼中,夏日最美不过棒冰店。那柜台里的冰棍,花花绿绿,琳琅满目:有的卡通味十足,看上去味道一定像它外表一样,甜甜蜜蜜,令人垂涎三尺;

有的惊艳火爆,布满冰块还扎个红光耀眼的山楂,味道绝对不同凡响;有的开门见山,瞧,这巧乐兹第一层的巧克力多脆呀,那甜上心头的味道在你的舌尖荡开,胜过初恋般的甜蜜,那黄油油的奶油冰凉丝滑,瞬间让人大脑沉淀,闭眼静享,大咬一口,又脆又香仿佛来到了世外桃源。冰棍给我们视觉美、味觉美!

建筑工人堆完了最后一块砖,拍拍手上的灰,憨厚地一笑:“夏日最美的地方就是一片树荫。”背靠在树上,大口大口地灌上几口苦涩的茶水,让人感到夏日的温柔。阳光在树叶间歇住了脚步,时不时发出耀眼的光芒,一阵风吹来,凉意片刻,劳累的工人们觉得心神舒畅,树荫给他们带来凉爽美。

夏天的美原来离我们如此近,就在我们的周围。只要你肯发现,夏之美无处不在。

市实验学校菱湖校区五(1)班 徐李涵  
指导老师 吴美姣

## “四极”教师

小眼睛,高鼻梁,厚嘴唇,顶着一头帅气的三七分刘海,走着霸气外漏的外八字,戴着一副黑眼镜。他是谁?没错,他便是我们的科学老师——老李。

老李是一位“四极老师”。何为“四极”?就是嗓门极大,极其自信,极为宠爱九班,还有极其细致。

嗓门极大,体现在我们无论在班级哪一个角落,听他讲课都能听得一清二楚。即使他在隔壁八班讲课,可坐在九班的我们也能听见。

极其自信,表现在每次月考后,我们问班里平均分第几名时,他总会说:“这还用比?”“有比较性吗?”诸如此类的话,神情极为自信,语

气极为夸张,但确实如此。

极其宠爱九班,这可以说是最绝的。他在隔壁八班,是让同学们闻风丧胆的班主任,到了九班,却成了能与我们开玩笑、平易近人的老师。

极其细致,体现在他讲评作业总是讲得特别细,哪里不会,他总会耗巨多口水给我们讲清楚。问他问题,讲得必须让你听懂,没听懂便讲很多遍直到你听懂。他总是仔细批阅每个人的作业,哪组作业少了几本他都能秒查出来,真是细致入微。

这位“四极老师”,便是我们的老李!

新星初中 809 班 苏涵  
指导老师 见秋

## “多功能”老爸

我有一个“多功能”老爸,他个头不高,但鼻梁高挺,大眼睛中闪着睿智的光,似乎能洞穿你的心思。

爸爸的第一个“功能”就是“司机”。每当我和妈妈要出门时,爸爸总是冲在前面,乐颠颠地说:“你们要出门了,好,我来带你们去!”说完就飞奔下楼去了。我一下楼,就看见爸爸那雪白的车子停靠在一旁,等着我们上车呢!我的老爸可是有20年驾龄的老司机哦,坐在上面,根本不用担心、害怕什么,只管放心地听音乐看风景就好,爸爸一定会顺利地地将我们送达目的地。

爸爸的第二个“功能”,也是最厉害的一个功能,那就是“修理工”。他拥有一套完整的修理工具,电钻、老虎

钳、扳手、热熔枪等等,应有尽有。有东西坏了,只管放心地交给他,他都可以想办法帮你修好。如果是小毛病,老爸会在极短的时间内修好;如果是大毛病,就会麻烦一些,老爸得上网查阅资料,琢磨个几天,还得采购配件,然后费尽心思地把东西修好。

爸爸的最后一个功能就是“百科全书”。只要你有不明白的,只管问他,老爸都能飞快地回答出来。昨天,我问老爸:“爸爸,中国有哪些方面厉害呢?”“中国高铁,中国基建,中国医生,中国发展速度……”

哈哈,我的老爸就是这么的“多功能”!

新世纪学校五(5)班 周岩  
指导老师 朱红

## 神奇的“灭火树”

暑假里,我看了科学纪录片《地球脉动》《人类星球》《生命》等等,今天和大家分享的是能“灭火”的树。

在各种媒体上,我们有时会看到森林发生火灾的消息,那么世界上有能灭火自救的树吗?答案是存在的,科学家们称它们为“灭火树”,来自非洲的樟柯树最有特点。

樟柯树是一种常绿树,分部在安哥拉西部地区,树形高大,枝叶茂密,细长的叶片随着微风轻轻摇摆,仿佛非洲姑娘头上的小辫子。在枝叶里,类似果实的节苞密密麻麻到处都是,节苞上布满小孔,粗粗看去就像马蜂窝一般。

看到这里我觉得这个树很普通呀,但是接下来科学

家做了一个实验,彻底让我震惊了!两位科学家特意站在樟柯树下点燃打火机打算吸烟,打火机刚点燃,树对着打火机的位置喷出许多白色液体泡沫,科学家被淋了一身,打火机瞬间熄灭。

白色液体是什么?为何能灭火?我带着疑问继续往下看,原来液体是从节苞小孔里喷射出来的,主要成分是四氯化碳。樟柯树对热源敏感度很高,一旦进入它的感知范围,马上下达指令发射液体,令人惊叹不已!

大千世界,无奇不有,科普节目让我足不出户走遍地球,丰富了暑假生活,拓展了知识面。

尼山小学四(3)班 吴洛澄  
指导老师 郑虹红

## 游烂柯山

进入烂柯山景区大门,一条大桥似的石梁映入眼帘。放眼望去,它横架在两山之上,形成了一座天生的大桥。这,是烂柯山最具代表的景点之一:天生石梁。这石梁可是吸引了不少游客前来合影留念!

转过石梁,我们来到了一个大棋盘,只见棋盘上面摆放着黑棋和白棋各十五颗,又大又重。一座山为何会与围棋有关联呢?这得从一个神话传说说起。

古时候,有个樵夫名叫王质。这一天,他上山去砍柴,走到半山腰,突然看见两位白发苍苍、胡子长长的老人正在对弈,他便放下斧头,在一旁看了起来。老人让他把一颗枣核含在嘴里,说来也奇怪,这一含,王质就一点

儿也不饿了。看着看着,棋终于下完了,王质正想要抓起斧子去砍柴,突然发现斧柄已经烂了。两位老人笑了笑,对他说:“你呀,快回家去看看吧!”王质便头也不回地往家跑去。回到家,他发现父母和妻儿都已经不在人世了,打听了一下,才知道那两位老人是神仙,他们下了一盘棋,人间已过了500年!

在古代,斧柄被称为“柯”,因樵夫遇仙烂柯,所以此山得名“烂柯山”,成为了世界闻名的围棋圣地。

沿着崎岖的山路,我们来到了景区最险的“一线天”。走进“一线天”,呀,好窄呀!那宽度好像只能让一个成人侧着走过,就算缩着肚子屏着气,也感觉随时

能触到前后的山石。因为潮湿,两壁上还长满了绿油油的青苔,一摸,哇,滑溜溜的。往上一看,头顶的天只能看见“一线”,“一线天”果然名副其实,哈哈,真是有趣。

最后,我们来到了最美的荷花池。一幅美丽的画卷展示眼前:碧绿的荷叶如一把把大大的雨伞,粉红的荷花宛若仙女下凡,千姿百态,真不愧为“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”!告别荷花池,我们恋恋不舍地离开了。

“仙人去后余残局,风雨山深长薜萝”,烂柯山的传说还有很多,欢迎大家来衢州烂柯山一游哦。

新世纪学校四(5)班 孙森  
指导老师 华孝琴

### 鹤

菁才中学初一(3)班  
指导老师 林哲伟

